



2024年6月21日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:张靖宇 照排:余佳维 审读:邱立波

## 童眼看世界



世界是一幅五彩斑斓的画卷,小记者们将带我们领略黄山的奇秀、长城的雄伟、潮汕的独特风情、东钱湖的宁静优美,还有柔石公园的别样魅力。让我们一起跟随他们的文字,感受那些美景带来的心灵触动。

### 游杭州湾湿地公园

鄞州区惠风书院405班  
王翊丞(证号2410451)  
指导老师 何燕

杭州湾湿地公园位于杭州湾跨海大桥南端附近,有“鸟类天堂”的美誉。

星期六的早晨,爸爸妈妈带我去杭州湾湿地公园玩,迈进大门往前走50米左右就来到了水下长廊。水下长廊通过半露天下沉式的设计向我们展示了42种鱼类,透过厚厚的玻璃,我们可以近距离观察鱼类,这里面有红色的鲤鱼、凶猛的小鲨鱼和可爱的鳕鱼等。

穿过水下长廊就来到了候鸟博物馆,里面有各种各样的鸟类标本,还向我们展示了鸟类身体的构造和各种迁徙的路线,让我们在游玩的同时,也知道了非常多的知识。

走出了候鸟博物馆,我们来到了游船码头,随处可见的芦苇丛里不时飞出几只白鹭,我不禁想起杜甫的诗句,“两个黄鹂鸣翠柳,一行白鹭上青天。”

下了船,我们就来到了麋鹿码头。在那里可以看见好多麋鹿,麋鹿看上去似鹿非鹿,似马非马,似牛非牛,似驴非驴,俗称“四不像”,传说还是姜子牙的坐骑呢!它们有的在吃草,有的在睡大觉,还有的在和游客拍照,真悠闲啊!

杭州湾湿地公园不仅是一个放松心情和享受大自然的好去处,还是一个了解自然的好地方。

### 去黄山

鄞州区堇山小学409班  
仇芊榆(证号2413203)  
指导老师 吴晓

去黄山,到山顶,去见一见另一番风景,就让人很惬意。

在那光明顶上,云雾在不远处飘荡,一阵风吹过,云雾开始飘动,围绕着群山转动,让人觉得身处于仙境,心旷神怡。

云雾的那一头,树和石头的身影若隐若现,与那山和云雾,构成了一道优美、自在、和谐的风景区。

风来了,雨来了,如银丝般的雨丝下下来了。雨推开了云雾,云雾有些散开,又马上合并在了一起。在散开的那一下,露出了在后面的树和石头。雨如丝绸一般,笼罩了整座山。

从上往下看,光明顶很高,山中间的缆车在云雾间来回运转。再看看山中,有一座玻璃桥,上去走一走,可以看见脚下的云雾。那些云雾朦朦胧胧,似有似无,有几分快意,很适合观景。风一吹,头脑清醒了,又一下沉醉于其中。现在下了雨,就更令人喜爱了。

迎客松在山边伸展枝条,长出叶子,像是小孩探出脑袋,伸出胳膊,向人们问好。黄山风景,令人难忘,令人喜爱。

### 游寒山寺

余姚市第一实验小学  
学弄校区402班  
蔡静仪(证号2417492)  
指导老师 李雅芳

“姑苏城外寒山寺,夜半钟声到客船。”张继的这首《枫桥夜泊》被传颂至今。今年寒假,我和外公外婆来到了寒山寺。

想象中的寒山寺一定是在一座山上,山上古树参天,怪石嶙峋,一年四季,林石间云雾缥缈。而真实的寒山寺却在一处毫无坡度起伏的平地上,四周围着黄墙,附近不见一棵稍有古意的树。而寒山寺的得名,是因为寺里曾经的一位老方丈名叫寒山。

寒山寺的大门朝西靠河而开,门口有一面黄色的大墙。墙上嵌有三方青石,上面刻着“寒山寺”三个大字。步入大门,一栋飞檐翘角的寺庙庄严屹立,这便是前院——大雄宝殿。殿后有一条幽静的长廊,长廊两侧立满了各式各样的石碑。我仔细地浏览了一圈,所有的诗碑上都刻着同一首诗——张继的《枫桥夜泊》,书写的字体不同罢了。络绎不绝的各地游客,来到这长廊诵读经典,感受千古遗风。

“咚——咚——”沉稳又悠长的钟声传来,我那浮躁的心瞬间平静了下来。追随着钟声,我们来到了一座黄墙灰瓦的两层建筑——钟楼。每个人都去敲了三下,讲解员叔叔介绍道:“钟敲四下表示四大皆空,敲五下表示五蕴皆苦,寒山寺的钟声敲三下,代表的就是福禄寿三全!”

临走之时,我又回头望了望这座烟雨中的寒山寺,心里不禁感慨:一座寺庙因一首诗而闻名,一声钟声从唐朝流传至今,置身如画的江南水乡,只有来到寒山寺,才能真正体会到夜半钟声的独特意境。

### 海

鄞州区钟公庙中心小学406班  
郭雨诺(证号2461618)  
指导老师 吕玉兰

这个寒假,我和妈妈去了潮汕,除了让人垂涎的各种美食,让我记忆犹新的是南澳岛的海。

天公作美,我们到达的下午天气晴朗。一过了南澳大桥,就看到蓝色的天和海连成一片,阳光洒在海面上,波光粼粼。浪花拍打着黄色码头边停靠着的几艘蓝的小渔船,标志性的红色灯塔神气地伫立在码头上。这画面简直太美了,让人情不自禁拿出相机拍下来。

酒店旁就有一片沙滩。沙滩上有不少人,非常热闹,有挖沙子的小孩,拍照的大人,摆摊的当地人,还有骑摩托艇的游客……我把鞋子袜子一脱,就冲向海浪,浪花在脚下翻滚,身体随着海浪的节奏奔跑,心情和这海浪一般,汹涌澎湃。又是挖螃蟹,又是挖“宝石”的,玩了一身汗,恋恋不舍地被妈妈拎回去洗澡。

晚饭后休整了一番,我又提议去海滩。月光下,大海显得更加神秘和深邃。当我脚踏细沙,闭上眼睛,张开双臂,耳边只有海浪的声音。我觉得此刻我和这大海融为一体,这感觉和白天截然不同,仿佛心随着波涛的起落更加宁静、自由和轻松。

我和妈妈就这样坐在沙滩上,聊了好久。在这浪潮的起落之间,我们仿佛感受到了生命的律动和世界的美好,所有的烦恼都随之消散。

### 亳州曹操运兵道

鄞州区学士小学409班  
邢恩泽(证号2410810)  
指导老师 崔明敏

有人游览过藏兵洞,有人登顶泰山,有人徜徉于西湖之畔,而我选择踏上亳州曹操运兵道的探秘之旅。今天请跟随我一起,穿越历史的时空,一起感受曹操运兵道的奇妙旅程。

踏入景区,首先映入眼帘的是一座雄伟的建筑。建筑主体以红色为主,点缀着黄色线条,屋顶则由灰黑色瓦片构成。楼上楼下各有四面巨大的鼓,而楼下的鼓则被一座拱门隔开,那就是入口所在。

从入口进入,迎接我的是一座博物馆,里面展示的有三曹著名的文学作品,曹操的《观沧海》与《龟虽寿》,曹植的《七步诗》,曹丕的《典论》,看到这么多耳熟能详的作品。我情不自禁地吟诵起来:“老骥伏枥,志在千里;烈士暮年,壮心不已……”我打心里佩服曹操的能文能武。

继续前行,便是蜿蜒的运兵道。刚踏入运兵道,一股凉意袭来。运兵道位于地下七米处,每隔几米就会有一个放置煤油灯的小洞,洞内有些地方较低矮,有些地方较狭窄,有些地方铺有绊脚的木条,有些地方设有猫眼洞,还有些地方分为两层……洞内布局错综复杂,涉及面积超过1万平方米,道内的呼吸孔呈闪电形状通向地表,平时用于通风换气,战时则成为逃生出口。曹操运用这个运兵道,抵挡了对手多次的进攻。

我思潮起伏,在古代,经济和科技上不发达,而曹操,凭借着自己的聪明才智,创造了奇迹,他心思缜密,运筹帷幄,真乃一代枭雄也!

曹操真是一位文武双全的英雄,参观完博物馆和运兵道,他的形象在我心中更丰满了。

### 游长城

宁波艺术实验学校明洲校区407班  
郑义瑛(证号2411544)  
指导老师 阎晓洁

北京是中国的首都,也是中国历史文化名城之一,而就在这么多历史瑰宝之中,最杰出的就是世界八大奇迹之一——长城。

俗话说,不到长城非好汉。今天,我就和爸妈还有朋友一起来到了北京的八达岭长城。

北长城的人比南长城的人多不止一倍,所以我和爸爸妈妈决定一起爬南长城。我们拾级而上,沿途可见朴素石阶、城墙斑驳,层叠有序的一砖一石承载着岁月的沧桑。走了好久,长城仍旧望不到尽头,像一条巨龙似的穿梭在高山峻岭之间,盘旋而上连绵不绝。爬着长城,眼前展现的是生机盎然的自然景色与建筑奇迹的完美结合。

走着走着,我来到了最终目标南四楼。午后的阳光洒在了这座古老的烽火台之上。我登高远眺,面对着苍茫的大山,不禁联想,那战争中鲜血飞溅、金戈铁马的场景。中国古代劳动人民的智慧与血汗铸就今天伟大的祖国山河。

长城之旅让我看到了长城的壮阔,也让我深深地了解了我们中华民族的豪迈。我也笔下如有神地写出了“浩瀚长城万里长”的赞词。

组稿老师 俞文琴



### 赶海的乐趣

鄞州新蓝青学校506班  
李欣怡(证号2412779)  
指导老师 方洁萍

### 钱湖之美

鄞州区宋诏桥小学502班  
张添怡(证号2460692)  
指导老师 崔红娜

“烟雨入江南,山水如墨染。”东钱湖畔,春色渐浓,这是宁波最大的内陆湖,郭沫若称赞它有“西湖风光、太湖气魄”。

它大气,而又雄浑。那波光粼粼的湖水泛着淡淡的青色,当乌云漫天,豆大的雨点落下,原本平静的湖面泛起层层波纹,恰似一面未经打磨的铜镜。倒影碎了,朦朦胧胧好像在雾中一般。雨停了,袅袅的水汽中一只苍鹭飞过,翅膀上似乎还沾着晶莹的水珠,我站在水雾中目送它远去……

东钱湖在细微处透着雅致。在利民村的老码头边,古村斑驳的石墙旁,有一株盛放的梨树。它的花朵洁白似雪,枝条垂向水面,好似照水的美人似的。近处的山上,有一片茶园,一垄一垄,青翠欲滴,充满生机与活力。

东钱湖充满人间烟火气。韩岭老街,游客络绎不绝。烤菜年糕、兰花香干、木莲冻……有的游客直接坐在路边的石栏上大快朵颐。

如果你愿意在这住上几天,可以在二灵山享受一次热气腾腾的温泉浴;在十里四香骑行感受大自然的召唤;在亲子乐园体验最纯真的幸福……“晓烟笼树鸦还集,碧水连天鸥自浮”,这就是美丽的东钱湖,一个有诗有画有梦的好地方。

### 游柔石公园

宁海县金阳小学402班  
周毓灵(证号2404536)  
指导老师 沈丹丹

在一个阳光明媚的星期六,我与妈妈一同前往柔石公园游玩。

刚走到公园门口,那两个呈弧形的凉亭便率先闯入眼帘,凉亭后面是一排排高大挺拔的树木,深深吸上一口这里的空气,树叶散发的清新芬芳,令人瞬间心旷神怡。继续往里走,最吸引我的就是那人造湖。从上往下望去,湖面上,别有一番韵味;有太阳时,湖面波光闪烁,美不胜收。而我时常会站在湖边,面对着翡翠湖,轻轻闭上双眼,静静聆听微风吟唱,感受那一份独特的宁静与美好。倘若往左边走去,还会看见一片广袤的树林,远远眺望,那树林仿佛没有尽头,深邃而神秘。

这里的美景实在是多不胜数,难以言尽,倘若你有机会,一定要亲自前来细细观赏。